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Niederschrift 
 

über die Besprechung der Arbeitsgruppe „Öffentlichkeitsarbeit“ des 
Seniorenbeirates der Stadt Bornheim am 30.11.2015 im Rathaus 

 
 

Teilnehmer: Frau Gabriela Knütter 
  Herr Volker Lederer 
  Herr Harald Schimmelpfennig 
 
Verwaltung: Frau Haller 
    
Entschuldigt fehlte Herr Günter Pursch. 
 
 
 
Zusammenfassung der Ergebnisse des Arbeitsgruppentreffens:  
 
 
Öffentlichkeitsarbeit: 
Herr Schimmelpfennig wies, auch im Bezug auf die Zusammenarbeit mit der 
Arbeitsgruppe „Hobby als Lebenselixier…“, auf die Einhaltung von Absprachen hin. 
 
 
Seniorenfreundliches Bornheim: 
In der Sitzung des Seniorenbeirats vom 20.08.15 wurden die Begehungsprotokolle 
von allen Mitgliedern des Seniorenbeirats abgegeben. Die Zusammenfassung der 
Ergebnisse sollte von Frau Haller vorgenommen werden. Aufgrund der aktuellen 
Arbeitssituation im Sozialamt konnte diese Arbeit bisher jedoch noch nicht erledigt 
werden.  
Es wurde vereinbart, dass Herr Lederer, Sprecher der Arbeitsgruppe 
„seniorenfreundliches Bornheim“, eine formelle Anfrage an die Verwaltung stellt. 
 
 
Sitzungskalender 2016:  
Aufgrund eines Gesprächs von Frau Knütter mit dem Bürgermeister wurden die 
Sitzungstermine für das Jahr 2016 wunschgemäß auf Donnerstage verschoben. 
 
 
Ausschussarbeit: 
In einer Mail hat der Bürgermeister darüber informiert, dass Informationen über 
Grundstücksverkäufe aus nichtöffentlichen Sitzungen an die Presse weitergegeben 
wurden. Dazu hat sich ein stellvertretendes Mitglied des Seniorenbeirats dem 
Bürgermeister und anderen Ausschussmitgliedern gegenüber geäußert. Herr 
Schimmelpfennig weißt darauf hin, dass eine offizielle Meinungsäußerung als 
Ausschussmitglied vorher mit der Vorsitzendenden oder dem Vorstand 
abzusprechen ist. 



Sitzung des Seniorenbeirats im Wohnstift Beethoven: 
Planungen bzgl. der Räumlichkeiten für die Seniorenbeiratssitzungen sollen in 
Zukunft erst nach Absprache mit der Vorsitzenden oder dem Vorstand vorgenommen 
und durchgeführt werden. 
 
 
Ruhebank in Hemmerich Bergkreuzweg/St. Agatha-Str: 
Herr Schimmelpfennig beabsichtigt die Aufstellung einer Ruhebank im 
Bergkreuzweg/St. Agatha-Str. zu beantragen. 
 
 
Arbeitskreis Stadtmarketing: 
In der Seniorenbeiratssitzung am 12.11.2015 wurde beschlossen, Herrn Otto Wirtz 
und  Herrn Volker Lederer, als Vertreter von Herrn Wirtz, in den Arbeitskreis 
Stadtmarketing zu entsenden. Diese Mitteilung wurde von Frau Haller an die 
Verwaltung weitergeleitet. 
 
 
Der Generationengarten oder „Garten Kunterbunt“: 
Herr Schimmelpfennig hat bereits einen Entwurf für eine Pressemitteilung für das 
Projekt Generationengarten vorbereitet. Diese wird der AG „Soziales“ beim nächsten 
AG Treffen vorgelegt. 
 
 
Verschiedenes: 
Frau Knütter stellte Ihre Idee vor, einen Flyer seitens des Seniorenbeirats zu 
organisieren, aus dem das VHS Programm speziell für Senioren zu entnehmen ist. 
Die Idee soll im Vorstand diskutiert und ggf. vorbereitet werden. 
 
 
 
Nächstes Arbeitsgruppentreffen: 
 
Das nächste Arbeitsgruppentreffen wird nach Bedarf festgelegt. 
 
 
gez. Haller 


